

让贫困群众尽快过上幸福生活

——商丘市2012年扶贫开发工作综述

本报记者 高会鹏 杜更轩 通讯员 任春杰

2012年,我市扶贫开发工作坚持开发式扶贫方针,把尽快稳定解决扶贫对象温饱并实现脱贫致富作为首要任务,有序开展整村推进、两项制度有效衔接、劳动力培训转移、社会扶贫、产业化扶贫、科技扶贫、信贷扶贫、外资扶贫和互助资金试点工作,千方百计增加农民收入,不断提高贫困地区和贫困人口的自我发展能力。

帮扶出实效

“为确保按期完成贫困人口脱贫工作目标,年初,根据省扶贫办通知精神,结合我市贫困人口数量,市扶贫办将全市解决11.194万贫困人口的目标任务进行了分解并下达到各县(区),明确了责任单位和责任人,有力地促进了此项工作的顺利开展。”据市扶贫办党组书记、主任高旗介绍,全市已完成11.763万贫困人口脱贫的目标任务,占省定目标任务的105%。

2012年,我市对111个贫困村实施了整村推进。共投入资金23219.3万元,通过整村推进,贫困村的基础设施有了明显改善,村容村貌焕然一新,优势主导产业进一步发展,农民收入水平和自我发展能力有较大提高,呈现出文明、和谐、发展的新景象。圆满完成了“雨露计划”培训任务。2012年全市培训基地贫困农民19788人,占年度目标任务的132%;转移劳动力17800人,占年度目标任务的137%。

科技扶贫项目效果明显。因科技扶贫项目是跨年度实施,2011年度科技项目已全部完成,扶持的贫困户人均增收在500元以上,取得了良好的经济效益。

产业化贴息贷款项目初见成效。2012年,我市共投入产业化扶贫财政贴息资金838万元,扶持了23家扶贫、带贫效果好的龙头企业,项目贴息共辐射带动贫困900多个、贫困人口30多万人,项目实施极大地促进了贫困村贫困户脱贫致富发展的步伐,取得了较好的经济效益和社会效益。

世行五期扶贫项目稳妥推进。2012年,已完成投资846.4万元,新建村内道路48.88公里,新建文化广场1个,村容村貌整治23000平方米;社区发展资金(CDF)分项目已实施了5个项目村,共注入资金50万元,受益贫困农户104户。

帮扶有力量

积极构建社会大扶贫格局。新阶段我市广泛动员社会各界力量,构建了“政府主导、领导带头、单位定点、社会参与”的多层次、多方位、综合性的社会大扶贫格局。

商丘市委、市政府把社会扶贫作为新阶段扶贫开发工作的主要抓手,市委扶贫工作会之后,召开了专题研究扶贫工作的常委会,研究制定加强社会扶贫工作的指导意见,拓展社会扶贫领域,创新社会扶贫方式。为构建城乡统筹基层党建新格局,进一步

步把工作重心向基层下沉、发展资源向农村汇聚、统筹推进农村科学发展,商丘市委、市政府继续实施“扶弱培强”驻村帮扶工程,为确保“扶弱培强”工程取得实效,市四大班子领导每人联系一个弱村、一个强村。

搭建“村企共建”平台,加快脱贫的步伐。通过村企帮扶、共建,企业得到了发展,农民收入明显增加,贫困地区加快了脱贫的步伐。开展村企帮扶以来,全市共有304家民营企业帮扶388个村,累计实施帮扶项目711个,受惠农民近20万人。

宣传工作取得优异成绩。2012年我市加大了对扶贫开发工作的宣传力度,在编好《商丘扶贫开发简报》的同时,与商丘日报社联合开设了《扶贫在行动》专栏,刊发扶贫文章10余篇,有力地宣传了我市扶贫开发工作好的典型和先进事迹。市扶贫办党组书记、主任高旗署名文章《粮食主产区扶贫开发工作的思考》被国务院扶贫办主办的《扶贫开发》杂志2012年第五期刊发。

帮扶在路上

根据中原经济区建设指导意见和我市提出的“四区两枢纽一基地一中心”战略思路以及扶贫开发新精神和新要求,市扶贫办编制了2013年扶贫开发规划,为做好全年工作打下坚实的基础。

做好“两项制度”有效衔接试点工作。2013年在全市继续推进“两项制度”有效衔接

试点工作,围绕实现“应扶尽扶、应保尽保”目标,落实“对低收入人口全面实施扶贫政策”的要求,创新工作机制,探索出适合我市市情、符合当地实际的扶持政策与具体措施。

整合资源,加快整村推进步伐。按照“用途不变、渠道不乱、各负其责、各记其功、资源共享”的原则,加大资金整合力度,集中扶持整村推进村,切实提高整村推进村的建设标准和整体水平。

强力推进“雨露计划”,提高贫困地区劳动力就业和发展能力,着眼创特色、出精品,坚持抓重点、抓关键、抓落实。

在项目村继续深入开展宣传发动,充分调动群众积极性。强化对各县乡村项目管理,加强对先导工程指导、检查、督促,切实落实好2013年项目实施计划。加强资金的监测监管,确保正常运行。督促、协调世行五期扶贫配套资金及时足额到位,确保项目顺利实施。



主创:商丘市扶贫办 商丘日报

简讯一束

睢阳区畜牧局积极开展H7N9禽流感排查工作

本报讯(陈艳)针对当前全国部分省市人感染H7N9禽流感疫情,睢阳区畜牧局迅速部署,紧急开展动物H7N9禽流感防控,并制定多项措施,做好应对工作。

加强疫情监测和检测结果的报告。重点监测活禽交易市场、家禽屠宰场、家禽养殖场(户)。对辖区内所有活禽交易市场、所有家禽屠宰场进行抽样监测,所抽活禽的对应血样、咽喉和泄殖腔拭子,尽可能覆盖多种家禽、多个摊位、多个养殖舍(户),每场至少采集30份样品。

睢阳区畜牧局坚持24小时值班制度,积极做好应急队伍和技术准备、应急物资储备等工作,确保应急处置所需。一旦发生紧急情况,即可做到迅速报告,有效反应,果断处置。

宋城街道办事处面貌焕然一新

本报讯(侯博)睢阳区宋城街道办事处扎实有效地推进市容环境综合整治工作。截至目前,办事处和11个行政村共投资370多万元,购置垃圾清运车20余辆、垃圾箱100个、垃圾中转箱5个,拆除违章建筑物129处,取缔和规范废品收购点37处,掩埋垃圾480多处,清理小广告1000多张,清除生活垃圾600多吨,清运建筑垃圾2700多吨,新拉围墙5000多米,粉刷墙壁1.2万平方米,书写墙体标语3000多平方米,悬挂宣传横幅160余幅,辖区面貌焕然一新。



4月20日至21日,为迎接“五一”国际劳动节,睢县第三届“中南国际杯”全县乒乓球羽毛球竞赛火热举行。本次竞赛以“我运动、我健康、我快乐”为主题,来自全县各行业的普通劳动者200余人参加了比赛。

本报记者 黄业波摄

夏邑县医保中心查获一起假发票骗保案

本报讯(记者 韩丰 通讯员 朱群杰)昨日,夏邑县劳动局医保中心查获一起假发票骗取医保基金案,参保职工马某利用假医疗发票,向县医保中心报销骗取1.8万余元医保基金。

该县劳动局医保中心稽核人员在审核一份外地转诊医疗费报销手续时,发现参保职工马某提供的北京市天坛医院医疗发票存在虚假嫌疑。县医保中心立即发函出具发票的医院取得联系并进行核实,北京市天坛医院证实从未开过此发票。马某提供的发票确实是虚假发票。事后,县医保中心立即电话告之马某,对其恶意骗取社保基金的行为给予严厉批评教育,责令其限期退回所骗取的医保基金,同时作出暂停马某医疗保险待遇的处罚。

中州街道办事处“小字辈”项目让群众“不差钱”

本报讯(熊莉)近年来,梁园区中州街道办事处高度关注民生,想方设法增加农民收入,积极引导广大群众提供创办家庭作坊或来料加工等方式,从事水果批发、针织、首饰、快餐店、汽车坐垫等手工加工工业项目,或投身物流购销、品牌蔬菜、特色种养等产业。

和大项目相比,这些“小字辈”项目多为分散经营,不受市场、时间、地点限制,且具有投资少、见效快、易转型等优点,特别是它用工方式灵活,加工方法简便,科技含量低,劳动强度小,工资结算及时,能够大量吸收闲散家庭妇女,在农村具有很大的发展潜力。目前,中州街道办事处的水果批发、蔬菜批发、首饰、苎带、汽车坐垫加工等“小字牌”项目已蔚然成为大产业,加工点达70多处,吸引闲散劳动力500余人,年增加群众收入1000多万元。

杨集镇多措并举做好统战工作

本报讯(赵桂梅 林金华)今年以来,夏邑县杨集镇立足实际,采取四项措施推动乡镇统战工作,收到良好效果。

该镇组织全镇广大统一战线成员认真学习党的十八大精神以及省、市统战工作会议精神,坚持周二、周五学习制度,抓好统一战线基本知识的学习和研究,提高全镇统一战线成员的理论政策水平和思想政治素质。认真做好统战宣传信息工作,及时、准确、全面地了解统战工作中存在的新情况、新问题,把统战工作纳入乡镇党委、政府的重要工作来抓,加强与统战成员的联系,建立镇领导联系统一战线成员制度,传统节日,走访慰问,非公经济代表人士、党外人大代表、政协委员、党外知识分子、党外后备干部,与他们沟通交流,谈心交心,广泛听取联系对象的意见建议,帮助他们解决实际困难。

TCL集团发放惠民扶贫基金卡

本报讯(王江滨)4月16日上午,夏邑县民政局联合TCL集团举办“爱心扶贫惠民工程”捐赠仪式。

捐赠仪式上,TCL集团向夏邑县低保家庭发放了8000张总价值400万元的惠民扶贫基金卡。同时,还向该县福利院和24个乡镇(镇)敬老院分别捐赠了TCL洗衣机、电饭煲等家电产品,为老人献上一份爱心。

虞城县加大各级干部培训力度

本报讯(记者 刘建涛 通讯员 张峰)今年以来,中共虞城县委把加强干部教育培训作为统一思想,明确目标,改进作风,凝聚力量,加快发展的关键抓手。全面部署,狠抓落实,使干部教育培训工作取得历史性突破。

为提高干部教育培训质量,该县县委书记何振岭,县长李瑞华分别围绕改进作风、经济社会发展、提高干部执行力,认真准备,登台讲课,同时聘请省委党校教授授课。

4月份,该县集中一个月时间,对全县正、副科级以上干部、村党支部书记、村主任进行大规模培训轮训,培训干部2100多人。针对此前三年已对科级领导干部实现轮训一遍的实际情况,新年度的培训,以学习贯彻党的十八大精神为主线,结合虞城发展的实际需要,实现了培训课题的全面更新。

新年度的培训,突出体现了一个“实”字。县委领导的授课紧扣虞城发展和改进作风,强抓落实的主题。县委党校围绕把学习贯彻十八大精神和虞城实际相结合,组织数十名骨干教师深入县直单位、乡、村、企业、产业集聚区、新型农村社区调查研究。围绕县委、县政府的工作部署和经济社会发展的实际,推出了推进“三城”联创,塑造虞城形象;统筹“五位一体”,建设小康虞城;加强和创新社会管理,建设和谐虞城;科学推进虞城“三化”协调发展等一批针对性和实效性较强的培训专题,受到各单位和学员的好评。

在春风的吹拂下

——柘城县北门社区精神文明建设表彰会侧记

本报记者 张铨

4月19日,柘城县长江新城街道办事处北门社区精神文明建设表彰大会如期举行。这一天一大早社区居民便扶老携幼先后走进会场,等待这场别开生面的表彰大会的召开。

随着北门社区的迅速发展,社区党支部和村委会深刻认识到精神文明、物质文明必须两手抓,两手都要硬。去年年初,社区工作人员经过充分的调研设定了优秀共产党员、先进群众代表、特别贡献奖、遵纪守法光荣户、尊老爱幼光荣户、文明卫生光荣户、好公公、好婆婆、好妯娌等十大奖项。

上午九时,表彰大会开始,村党支部书记邢峰峰对一年来社区工作情况做了全面总结之后,引人注目的先进党员、先进群众、好公公、好儿媳代表先后登台发言,他们用自己的切身感受和一个个活生生的典型事例阐释了怎样做一名优秀共产党员、怎样做一个尊老爱幼光荣户、怎样做一名新时期的好媳妇。优秀共产党员邢良义、尊老爱幼光荣户代表邢思贤、好儿媳代表王燕结合自身实际做的鲜活生动的发言引来参会人员阵阵热烈掌声。两个文明一起抓,社区建设结硕果,社区党支部被评为河南省先进基层党组织,社区党校被评为河南省先进社区党校、柘城县创先争优先进单位,党支部书记在省级文明城创建中表现突出被评为文明创建先进个人。欢快的乐曲响起,现场观众掌声如潮,在一派热烈和谐的气氛中,接受表彰的十大项63名先进代表起身上台领奖。他们怀抱奖牌光荣和自豪写在了脸上。

眼下,在北门社区精神文明创建春风的吹拂下,社区居民创先争优、尊老爱幼、文明守法蔚然成风,为社区可持续发展提供了不竭的精神动力。



▲位于睢阳产业集聚区的北京绅士服饰年产400万件(套)高档服饰项目总投资3.6亿元,项目的建成使睢阳产业集聚区纺织服装产业链条进一步延伸和完善。图为工人在流水线上紧张作业。 本报记者 崔坤摄



▲4月16日,宁陵县供电局电力帮扶队在城关镇桃园帮助果农检修线路。连日来,该县为了确保农民春耕用电,对农村台区线路进行排查检修,把故障苗头消灭在萌芽状态。 吕志箱 李宏摄

图说新闻

诚品臻质 科技生活

江淮乘用车全系亮相 2013 上海车展

刷新国内车身质保的纪录。2013年是江淮“双品牌战略”实施的关键年,本次车展将有9款新车推出。其中,江淮乘用车全新二代系列平台,在瑞风S5之后,瑞风M6、和悦A20、和悦S30三款新车均是首次亮相发布。本次车展,新和悦RS耀目上市。定位“三车合一,全能商务”的新和悦RS,在造型、内饰、人性化配置等诸多方面实现了62项性能提升,兼具轿车的低能耗,MPV的大空间,SUV的全路况的三种车型的典型特征,从而为消费者提供

全国首推体验营销,高效物流重卡 M7C 免费试用

近日,商用车领域发生了一件备受关注的事:东风柳汽在商用车行业内首次推出体验式营销,针对其新上市不久的霸龙康明斯M7C逐步在全国范围内开展免费试用活动。活动期间,东风柳汽会为广大企业、用户提供试乘试驾用车,先免费试用,再决定是否购买,最长试用时间可达1个月,试用旅程最长可达2万公里。一位东风柳汽商用车经销商表示,试乘试驾活动对霸龙康明斯M7C的销售将是一个强有力的推动,因为亲身体验是最有说服力的。通过试用可以让客户打消对霸龙康明斯M7C的疑虑,真正认识到这款车的价值所在。东风柳汽方面表示,对霸龙康明斯M7C的十足自信,是此次行业内首推体验式营销的原因之一。未来,中国物流行业将对物流车提出更高要求,定位于高速物流车的霸龙康明斯M7C,在安全、可靠、省油、高效、舒适等方面的不凡表现,使其领先国内同类产品。此外,霸龙康明斯M7C“最长36个月超长保修,保修期内不限里程,服务超时补偿500元/天”等服务政策同样领先行业,力争为用户创造更多价值。(广文)